

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.604

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIÉRCOLES 17 DE MAYO DE 1922

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

15, 22 30 h.

SENADO

Se abre la sesión a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia de Sánchez de Toca.

El señor IZQUIERDO VELEZ pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de González Tablas, cuya figura militar ensalza entusiásticamente.

Pide al Gobierno que proponga alguna iniciativa para honrar la memoria del héroe jefe de Regulares.

El señor SANCHEZ DE TOCA, en nombre del Senado, pronuncia sentidas palabras enalteciendo a González Tablas.

El señor OLAGUER, en representación del Gobierno, se adhiere al homenaje.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento del Senado.

Se entra en el orden del día, continuando el debate sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria.

El señor AZQUETA apoya una enmienda al artículo 16.

Se rechaza y se aprueba el artículo.

El señor AZPEITIA presenta otra al artículo 2.º de la base primera.

Le contesta GOICOECHEA y AZPEITIA la retira.

El señor AZQUETA retira otra que tenía presentada.

El señor AMPUERO sostiene otra modificando el último apartado del artículo 2.º.

Le contesta el señor GALVEZ CAÑERO, afirmando que el proyecto protege a las Compañías, quienes verán resueltos todos los problemas económicos que ahora les agobian.

El señor ARGUELLES interviene y manifiesta que el Gobierno y la Comisión han dado grandes muestras de transigencia en su deseo de que el proyecto contara con la aquiescencia de la Cámara entera.

Hece constar que él personalmente no ha intervenido en la preparación del proyecto.

Se desecha la enmienda en votación nominal por 38 votos contra 10.

Se desecha otra enmienda de AZPEITIA a la base segunda y se suspende este debate.

El marqués de SANTA MARIA pide que conste en acta el sentimiento del Senado por la muerte de cuantos perecieron en África peleando por la patria. Así se acuerda y se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del conde de Bugallal.

El señor IGLESIAS se ocupa en los incidentes que se promueven diariamente en Galicia con motivo de los foros.

Protesta de la detención de dos individuos en Pontevedra y dirige acerbadas censuras a los jueces y magistrados de Galicia, de quienes dice que conforme a la ley Orgánica, son incompetentes.

Le contesta el señor ORDÓÑEZ defendiendo a los jueces y magistrados. Dice que comprobará si realmente existen las incompatibilidades que ha denunciado el señor Iglesias y que si se comprueban, los funcionarios a quienes alcanzan no estarán un día más en sus puestos.

El señor PRIETO habla de la huelga de metalúrgicos de Vizcaya y de la de mineros, que no tardará en declararse en Asturias.

Pide al Gobierno que conserve la necesaria serenidad y que si es cierto que los patronos se ven obligados a rebajar el jornal a los obreros, que retire las subvenciones que tiene concedidas a las empresas.

Le contesta el señor SANCHEZ GUERRA haciendo ver la complejidad de las causas que en el mundo entero han motivado la baja de los salarios.

Por la memoria de González Tablas

El señor SOLANO pide que conste en acta el sentimiento del Congreso por la muerte de González Tablas.

Elogia la lealtad, la caballerosidad y el heroísmo del jefe muerto, que fue en vida el verdadero prototipo del caudillo militar.

Dice que es preciso rendir un homenaje a su memoria y lamentar que se le haya dejado morir sin recompensarle.

El señor FANJUL se adhiere al homenaje.

Dice que González Tablas era la primera figura militar de España.

Considera justos todos los homenajes que se rindan a la memoria de un hombre que, siendo riquísimo y mimado de la fortuna, lo sacrificó todo en aras de su patriotismo.

Lamenta que Pamplona no se haya apresurado a reclamar el cuerpo de González Tablas, honrándose así al honrar al hijo preclaro de la ciudad navarra.

El señor SANCHEZ GUERRA contesta a Fanjul que para honra de España y demostración de que conserva su sensibilidad y sus virtudes, la muerte de González Tablas ha producido un verdadero duelo nacional.

Elogia las grandes virtudes del heroico caudillo, quien dice que tenía bien ganado el descanso después de haber alcanzado la gloria.

Sin embargo, al llorar su muerte, sentimos el remordimiento de que hombre de tan excelentes dotes no pasara de teniente coronel.

Este doloroso ejemplo debe marcar nuestro propósito de enmienda en lo que se refiere a los jefes de las tropas de choque.

El señor BESTEIRO dice que, respetando la memoria de González Tablas, en quien reconoce cualidades poco comunes de valor y de inteligencia, y sobre todo de desinterés y una conciencia austera del deber, no es partidario de los homenajes a los guerreros, porque con ellos se glorifica la guerra.

Protesta además de que se pongan por encima de las virtudes ciudadanas las virtudes guerreras, y rechaza la teoría de Sánchez Guerra que parece no reconocer otro mérito entre los militares que el de los jefes que mandan tropas de choque.

Rectifica el señor SANCHEZ GUERRA que no ha sido oportuna la salvaguarda de Besteiro.

Dice que lo que admira más en González Tablas es el sacrificarse por un ideal hondamente sentido. Y de falta de ideal adolece España y por eso es preciso exaltar a los hombres que supieron sentir un alto estímulo en su vida.

En párrafos vibrantes, que aplaude la mayoría, hace una apología de las virtudes guerreras y cita los nombres de los regimientos de Chiclana, Corona y Alcántara.

Rectifica el señor BESTEIRO, insistiendo en sus puntos de vista.

El señor SANCHEZ GUERRA vuelve a intervenir y anuncia que el Gobierno está dispuesto a sumarse a cuantas iniciativas se promuevan para honrar la memoria de González Tablas, pero no quiere ser ponente en la cuestión pues desea que para que el homenaje tenga más alta significación, se deba a la iniciativa parlamentaria.

Interviene brevemente el señor CIERVA recordando que siendo ministro de la Guerra se opuso a que González Tabla volviera a Marruecos porque no estaba completamente curado de sus heridas.

Sin embargo el patriotismo de aquel jefe se impuso a todos los obstáculos y volvió al puesto de honor y de peligro, a donde, sin duda, le llamaba su destino.

El señor SONANO da las gracias a todos por la manera como han acogido su petición.

El señor BUGALLAL dice que el sentimiento de la Cámara se hará constar en acta de una manera efusiva.

La reforma tributaria

Se admiten dos enmiendas de Solano al artículo 4.º y se rechazan otras dos.

Se aprueba una y se rechazan otras de Solano y algunos diputados más.

El señor GOYOAGA pide que se reforme la ley del timbre en lo relativo a gravamen que se impone a las letras de cambio.

Se desechan enmiendas de Villanueva, Benítez de Lugo Aurós, Barrio y otros y se levanta la sesión.

LOS SUCESOS DE LA CODOSERA

Ayer tuvieron confirmación oficial los sucesos de que nos hicimos eco en nuestro número anterior, ocurridos en el pueblo de La Codosera.

De las comunicaciones oficiales que transcribimos se desprende que aquellos no han tenido, por fortuna, la gravedad que se supuso en un principio.

He aquí el telegrama que relata lo sucedido:

«Son causas de la alteración del orden público, los juicios de faltas por pastoreo de ganado en propiedad, de este término municipal, sitio «Tapado Perales», propiedad de doña Cipriana Matador, que creen 40 o 50 vecinos que pertenece al pueblo por las causas que comunicó a V. E. ayer por escrito, de lo que no difiere telegráficamente por no atreverme a mandar un propio a la inmediata estación telegráfica, temiendo lo aprehendieran. El que se prestó para el Juzgado lo ignora. A la llegada de fuerzas a esta villa me puse incondicionalmente a la disposición del jefe, estando en completo acuerdo.»

Otro telegrama del primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil en La Codosera dice al Gobernador civil:

«La situación es de calma aparente. Posible alteración del orden al pasar delincuentes a disposición de las autoridades.»

Conveniría la presencia en ésta del Juzgado de Instrucción de Alburquerque.

Concentro aquí los puestos de San Vicente de Alcántara y Alburquerque y ordeno la concentración en Alburquerque de los puestos de Villar del Rey, Puebla de Obando y La Roca.»

El Gobernador manifestó a los periodistas que, según las últimas noticias, la tranquilidad en La Codosera es completa.

Añadió que se había personado en aquel pueblo el Juzgado de Alburquerque y que habían sido detenidos nueve individuos como principales inculcados en los disturbios.

EN LA CATEDRAL

Exequias solemnes

Tuvieron lugar, en la mañana de ayer y hora anunciada, las honras fúnebres que este excelentísimo Ayuntamiento ha sufragado para impetrar del Altísimo el eterno descanso de los valientes, del regimiento de Castilla, que tan generosamente ofrendaron y dieron su vida en defensa de la patria.

Al acto, que resultó de gran solemnidad, asistieron el jefe de la primera división de Caballería de la primera región, general Cavalcanti; el gobernador civil de la provincia, señor Martínez Cabrera; el gobernador militar de la plaza, general Bazán; el alcalde de la capital, juntamente con el Cabildo municipal; generales Neila y Navarro, representaciones del Instituto, Escuelas Normales, Hacienda y demás elementos oficiales de la capital; jefes y oficiales de cuerpos, institutos y dependencias militares; el regimiento de Castilla, con bandera, y numeroso público, que acudió a rendir el último tributo a los abnegados soldados que tan desprendidamente derramaron su sangre en África.

Al acabar la misa de *Requiem*, entonándose, por los señores canónigos oficiantes y por la capilla de esta santa Iglesia Catedral, y ante espléndido y suntuoso catafalco, solemne responso.

Terminada la ceremonia, y ante los generales y autoridades civiles, colocados al efecto en la plaza de San Juan, verificóse el desfile del regimiento de Castilla, que resultó lucidísimo.

¿Quiere distinguirse por su elegancia? Visite los amplios salones

EL SPRIT PARISIEN

primera casa en Badajoz y su provincia que presenta los modelos más salientes de las principales casas de París y Madrid.

No confundirse con nombres similares. Echegaray, número 21. Teléfono 459.

GRANDES CORRIDAS DE TOROS EN BADAJOZ

HOY, 6 toros de Santa Coloma, para MÉNDEZ, LA ROSA y CHICUELO. MAÑANA, 6 toros de Braganza, para LA ROSA, CHICUELO y LALANDA.

CARTA DE ALEMANIA

ESCENAS DE LA CALLE Y DE LA CASA

Un restaurant de lujo, donde cada mesita tiene una lámpara con pantalla roja discreta, la carta no tiene precios y el *maitre d'hotel* habla francés.

En una mesa con una pareja de tórtolos. Ella es rubia, alta, delgada, buena moza, hermosa y elegante. El es un alemán.

En la mesa vecina, un ruso lee el *Rul*, come caíbr, bebe vodka y mira con el rabllo del ojo a la rubia.

A los postres sirven una copa de frutas heladas. Un camarero se acerca a la mesa de la pareja con una bandeja de pasteles, que ofrece a la dama. El alemán pregunta un tanto asustado al camarero, si los pasteles van comprendidos en el precio del cubierto.

La rubia se pone colorada, furiosa, titubea un instante, coge un puñado de pasteles, los tira al suelo, se pone de pie, los pisotea y se va.

El alemán se queda estupefacto y sin saber qué hacer. El vecino ruso pide apresuradamente la cuenta, paga y desaparece.

En la puerta de la calle un animado coloquio entre la rubia y el ruso. El insiste, ella duda. Un taxímetro pasa lentamente con el alquila levantado y con un *chauffeur* viejo que lanza una mirada protectora a los dos. El ruso contesta con los ojos que si el automóvil se acerca, un inválido abre la portezuela, la rubia monta, el ruso hace lo propio y... la lluvia cae lentamente sobre el asfalto.

En un hotel en Roma vivía la primavera pasada una vieja baronesa rusa que constantemente se lamentaba de su mala situación financiera, de cómo marchaban las cosas en su país y de un sobrino suyo, que por lo mucho que de él hablaba, indudablemente era grande el cariño que debía tenerle.

—¡Ah!, mi sobrino—decía frecuentemente—es una mala cabeza; se arruinó él, me arruinó a mí y está contribuyendo a la ruina de nuestra patria. Ese niño terminará mal y es lástima, porque tiene un buen corazón.

Aquella anciana se llamaba la baronesa de Molénoff. El sobrino, cuya suerte tanto le preocupaba, es Chicharin.

actual ministro de Estado del Soviet ruso y presidente de la delegación rusa en la Conferencia de Génova. El hombre que en estos momentos absorbe la atención del mundo entero.

Si la aristocrática octogenaria todavía vive, espero se habrá tranquilizado por completo sobre la suerte que el porvenir reservaba a su sobrino.

En el *Ufa Palast*, el cine-matógrafo más importante de Berlín, ponen una película—*Federicus Rex*—que cada no he produce un escándalo. El argumento es la historia de Federico el Grande. Cuando desfila la guardia imperial a paso de parada, los nacionalistas—partidarios del antiguo imperio—aplauden y los comunistas silban. De vez en cuando un bastón se enarbolaba y cae sobre alguna cabeza más o menos rasada. El espectáculo resulta divertido para un neutral. Noches pasadas la policía desalojó el cine-matógrafo a estacazos y en la calle continuaron las manifestaciones.

En un café vecino se refugió un grupo de nacionalistas, en su mayoría ex oficiales que hizo su entrada estilo militar teutón, en amo y señor. La orquesta, que tocaba en aquellos momentos un *fox-trot*, a su requerimiento tuvo que entonar el himno nacional del imperio: *Deutschland neber alles...*—Alemania sobre todos...!

El café, en masa, se puso en pie. Sólo un joven moreno que tranquilamente tomaba café permaneció sentado. Un ex oficial de festa cuadrada y monóculo se le acerca y le increpa con tono imperativo:

—¿Usted por qué no se pone de pie?

—Porque no me da la gana—contesta el hombre solo, tranquilamente, con un acento extranjero.

—¿Usted no es alemán?

—Yo soy francés.

Y después del himno nacional del ex imperio, la orquesta tocó otro *fox trot*.

RENÉ DE MARTHENAY.

Berlín, abril 1922.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 16, 17 h.

Gentilhombres

Han jurado el cargo de gentilhombre el teniente coronel de Regulares de Melilla, señor Núñez de Prado, y el coronel de Ceriñola, señor Morales.

La Exposición nacional de ganados

Sánchez Guerra recibió la visita de una comisión de la Asociación General de Ganaderos del Reino, presidida por el duque de Ballén y en la que figuraba el marqués de la Frontera.

Dicha comisión invitó al presidente del Consejo para que asista a la inauguración de la Exposición nacional de ganados que se celebrará el próximo sábado a las diez de la mañana en la Casa de Campo.

También fué invitado el Rey.

Nombramiento

Se ha nombrado presidente del Tribunal de Cuentas al ex ministro don Luis Espada.

Condecoraciones

El señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que tiene preparados los decretos por los que se concede la gran cruz de Carlos III a don Senén Canido y al cardenal Benlloch.

Ante la muerte de González Tablas

Preguntado el presidente del Consejo si el Gobierno pensaba hacer algo en memoria del heroico teniente coronel González Tablas, recogiendo los deseos de la opinión y de la Prensa, contestó que está dispuesto a concederle los mayores honores.

Añadió Sánchez Guerra que el Gobierno aguardará a que hable Fanjul, puesto que el asunto se halla pendiente de la iniciativa parlamentaria.

También el Rey está dispuesto a otorgar las concesiones máximas para el homenaje.

Ya murieron

Pinés, al recibir a los representantes de la Prensa, les manifestó que al amañecer fueron ejecutados los reos de Lérida.

Dijo que esta tarde seguirá en el Congreso el debate sobre la reforma tributaria.

La huelga de Bilbao

El ministro de la Gobernación negó que la huelga planteada por los mineros de Bilbao tenía carácter general. Se trata—dijo—de una huelga de carácter económico en la que sólo se ventila la cuestión de salarios y la duración de la jornada de trabajo.

Con el fin de conciliar los intereses encontrados, intervendrá en el asunto el ministro del Trabajo, lo mismo que se ha hecho en Peñarroya.

La huelga de Asturias presenta igual carácter.

Un decreto y la incautación de Parisiana

El señor Bergamín ha puesto a la firma del Rey un decreto concediendo determinados créditos.

Parece—según se dice—que el ministro de Hacienda tiene ya dictada una Real orden para incautarse el Estado de los terrenos en que está enclavado Parisiana.

Los húsares de la Princesa han sido recibidos con entusiasmo

De madrugada llegó a Madrid parte del regimiento de húsares de la Princesa, que siguió para su guarnición de Alcalá de Henares.

El Rey envió a la estación para recibir a los repatriados a su ayudante.

A las once y media de la mañana llegó el resto de la expedición, con el infante don Alfonso y el general Cabanellas.

En la estación esperaba toda la familia real, menos el Rey, que envió su ayudante.

También concurrieron a los andenes de la estación del Mediodía los infantes don Carlos y doña Luisa, la esposa y la hija del general Cabanellas, todas las autoridades, las familias de los expedicionarios y un gentío imponente.

Al entrar el tren militar en la estación, sonaron aplausos y vivas estruendosos.

Una compañía del regimiento del Rey tributó a los repatriados los honores correspondientes.

El infante don Alfonso, al descender del vagón que ocupaba, besó y abrazó a sus padres y a la reina Cristina.

El infante don Carlos, con uniforme de coronel de húsares, revistió a las fuerzas.

Ha quedado en Málaga un hijo del coronel Suza gravemente herido.

El Cuerpo repatriado ha tenido en África cuatro muertos y treinta heridos, incluso dos oficiales.

A las tropas se sirvió, poco después de llegar, un rancho extraordinario.

Madrid, 16, 22 30 h.

Obras públicas en Marruecos
Fernández Prida leyó en el Congreso

so un proyecto de ley autorizando al Gobierno a entregar al Jajía de nuestra zona del protectorado en Marruecos; la suma de 58 665.753 pesetas con destino a las obras del puerto de Larache, los ferrocarriles de Tetuán, Alcázar y Nador y varios caminos vecinales y carreteras.

La entrega se hará con carácter de anticipo reintegrable.

Olaguer a Marruecos

Aunque se dijo hoy que el ministro de la Guerra había desistido de realizar por ahora su viaje a Marruecos, parece lo más seguro que el viaje se realizará dentro de pocos días y que acompañarán al general Olaguer el ministro de Fomento y personal de Ingenieros que irá a estudiar sobre el terreno el plan completo de obras públicas que deban efectuarse en Marruecos.

El proyecto de trigo

En el Congreso se reunieron hoy los diputados que representan distritos agrícolas.

Acordaron que al ponerse a discusión el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de importación de trigo, Cánovas del Castillo pronuncie un discurso protestando de que se haya admitido la modificación del Senado permitiendo la importación de maíz con rebaja de los derechos arancelarios, con lo cual, en sentir de las regiones trigueras, sólo se logrará que determinadas industrias realicen pingües negocios a costa de la agricultura nacional.

El tratado con Suiza

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Berna anunciando que el Gobierno suizo ha firmado el tratado de comercio con España.

La ratificación y el canje se verificarán en Madrid.

Conferenciando

En los pasillos del Congreso celebraron una larga conferencia los señores Lerroux y Sánchez Guerra.

No es ablista

El diputado y confitero señor Díaz de la Cebosa ha desmentido que pudiese ingresar en el partido de la izquierda liberal.

Hizo constar que si bien asistió al acto de Avila, lo fué por curiosidad, sin que su presencia en el mitin deba interpretarse como adhesión a las ideas de don Santiago Alba.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTANO, 30. PRAL.

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría; Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

COMISION MIXTA

JUICIOS DE REVISIÓN

Calzadilla
Reemplazo actual
Manuel Granado López, número 3 pendiente de documentación y para el día 31.
Ernesto Rodríguez Rojas, número 4, soldado.
Revisión de 1921
Francisco Rojas Real, número 1 y Francisco Sánchez Alvarez, número 5, exceptuados.
Adelardo Rodríguez Valcárcel, número 6, soldado.
Revisión de 1920
Juan Gujarró Rojas, número 1; Francisco Sánchez Alvarez, número 5 y Gumersindo Martínez Márquez, número 6, exceptuados.
Revisión de 1919
Victoriano Hernández García, número 3, y José Barrero Rodríguez, número 5, exceptuados.
Villagarcía de la Torre
Reemplazo actual
Patricia Hornillo Carrasco, número 1; Ignacio Mimbreno Alcázar, número 11; José Medina Medina, número 18; José Valencia Mimbreno, número 19; y Rafael Medina Gutiérrez, número 30, excluidos temporalmente.
Pedro González Rincón, número 4, eliminado por defunción.
Jesús Donaire Arévalo, número 8; Antonio Maldonado Rodríguez, número 13; Ángel Lemus Candalija, número 17, y Juan Merchán Ruiz, número 33, exceptuados.
Antonio Arévalo Viejo, número 10, pendiente de observación.
Joaquín Pozo Merchán, número 21, y Antonio Martínez Ortiz, número 12, soldados.
José González Pérez, número 22; José Mota Fuentes, número 26; Antonio R. Mota, número 27, y Juan Duque García, número 28, excluidos totalmente.
Antonio Boddallo Gutiérrez, número 25, para el 31 del actual.
José García Romero, número 31; Antonio Mota Mata, número 32, y Francisco Mota Medina, número 34, pendientes de expediente.
Revisión de 1921
José Ruiz y Ruiz, número 4, y Luis Merchán Gallardo, número 20, excluidos temporalmente.
Waldo Merchán Soldado, número 8; Marcelino Marín Guardado, número 15; José Pizarro Merchán, número 19, y Nicéforo Pizarro González, número 24, exceptuados.

LAS ROSAS DEL VIVERO

En este mes de mayo, cuando la hermosa floración de rosas de la primavera llena los jardines y sale de ellos para invadir con su encanto de aroma y color nuestras casas, este Viviero de Badajoz que debería rebosar de flores hasta por cima de sus cercados de espino, sólo nos ofrece unas celditas, que las hay hasta en los patinillos de las viviendas más humildes, y unas cuantas rosas ocultas, lacias y descoloridas.
No sabemos a qué atribuir esta decadencia de nuestra jardinería. En Castelar no se advierte transplante alguno de importancia que la justifique. No es de suponer que se haya hecho una tala por orden superior y, sin embargo, han desaparecido los rosales que orlaban toda la orilla del canal, dentro del Viviero.
No queremos pensar que las rosas se las lleva el público. No obstante, hemos visto al guarda del mencionado paseo regañar con gesto agrio a una niña por coger una flor, en una edad en que este pecado es más leve, y también tolerar a alguna que otra pareja amorosa la corta libre de las más hermosas, tijera en mano, y sin recatarse de las miradas del público.
Si esta es la causa de que falten las flores en nuestros paseos, debe doblarse la vigilancia, porque tolerar el hurto o la venta, si la hay, de este género, nos parece un atentado al ornato de la ciudad.
En Sevilla, Valencia y otras capitales, que son gala de España, solamente el arrancar una flor de los jardines públicos lleva en sí una multa crecida. Y como se hace efectiva o se paga con arresto, las gentes se han convencido de que hay que respetar las flores como a los pájaros, en este tiempo más que nunca, para que así puedan disfrutarse por todos.
Entrístice la muerta poesía del Viviero, que pudiera ser un vergel.
Precisa que la autoridad se ejerza, a estos fines, comenzando por los dependientes del Municipio; que se enriquezca la plantación, mejorándola si es preciso, para después obligar al pueblo a ser culto y a dar muestras de interés por el ornato público, que en este caso es como patrimonio en el que todos tenemos parte.

LAS RELACIONES HISPANOPORTUGUESAS

(POR TELÉFONO) 16, 17 h.
El nuevo ministro de Portugal presenta sus cartas credenciales
Con el ceremonial de costumbre presentado hoy sus cartas credenciales el nuevo ministro de Portugal, señor Melo Barreto.
El diplomático portugués fué conducido en tres carrozas.
Asistieron al acto el ministro de Estado y los altos funcionarios palatinos.
Después de la ceremonia, que resultó muy solemne, el Rey conversó de tenidamente con el nuevo representante del país vecino.
Los escolares portugueses en Madrid
Los estudiantes lusitanos que se encuentran en Madrid visitaron las Caballerizas reales.
Después, en la plaza de la Armería, presenciaron la parada militar para el relevo de la guardia de Palacio.
El Rey se asomó a uno de los balcones del regío Alcázar.
Al advertir los estudiantes y el público la presencia del soberano, prorrumplieron en aclamaciones y vivas entusiastas a España, a Portugal y al Ejército.
Una comisión de escolares portugueses, acompañada del marqués de Quintanar, subió a saludar a don Alfonso.
El Rey los recibió con extrema cordialidad, encareciendo las simpatías que siente por el pueblo hermano.
Don Alfonso invitó a los estudiantes lusitanos a que el jueves visiten el Palacio detenidamente.
El Rey, en el curso de su conversación, se interesó vivamente por todos los detalles de la estancia de la juventud escolar portuguesa en Madrid.
Llegan los aviadores portugueses
Próximamente a las once y cuarto de la mañana llegaron al Aeródromo de Cuatro Vientos tres aparatos portugueses pilotados por cinco aviadores.
Los expertos aeronautas hicieron el viaje en cuatro horas y media, sin que hubieran sufrido ningún contratiempo.
Al llegar a Cuatro Vientos esperaban a los aviadores el coronel de Estado Mayor, Méndez Vigo, con todo el personal de Aviación militar, y los agregados militares portugueses.
Cuando los aviadores descendieron de los aparatos se produjeron grandes manifestaciones de simpatía y cariño hacia los visitantes.
Antes, los aviadores portugueses hicieron algunas evoluciones, planeando con gran precisión.
AUTOMÓVIL se vende, marca Ford, cinco asientos, arranque eléctrico, poco usado; cuatro faros, dos eléctricos y dos grandes de acetileno. Para informes, Urbano, calle Felipe Checa, 53.

EN HONOR DE LOS REPATRIADOS DEL REGIMIENTO DE CASTILLA

Vino de honor en Castilla
En el cuartel de Castilla se ha dado un vino de honor por el excelentísimo Ayuntamiento de Badajoz a las clases de segunda categoría, asistiendo al acto el señor Alcalde, con una comisión de concejales, el excelentísimo señor general Navarro y Alonso de Celada y jefes del batallón expedicionario del mismo.
El señor Moya sargento del regimiento, dió las gracias a la Corporación municipal con elocuentes palabras, diciendo:
Un saludo y un recuerdo
Al levantar mi copa en alto, deseo expresar, sin ambages, nuestro más cordial saludo a las dignas autoridades que nos honran con este vino de honor, dándonos en nombre de todos mis compañeros, y en el mío propio, las más expresivas gracias por la atención que han querido dispensarnos.
Inmensa es la alegría que experimentamos al estar entre vuestras señorías, dignísimas autoridades de la capital extremeña: Mas una pena nos embarga, y es que aún hay allende los mares queridos compañeros nuestros ocupando el puesto de honor que la patria les confiara; sirvan estas mis humildes palabras de eslabón que nos una a ellos en estos instantes, para que ya que no pueden estar corporalmente, se hallen en espíritu.
No quisiera hacerme cansado, pero también deseo traer a vuestra memoria a nuestro querido compañero que inmóvil su vida en aras del deber, Antonio Villar Boddallo, única baja que tuvimos de los nuestros.
Termino con un recuerdo para él y un viva para los otros.
Compañeros: ¡Vivan nuestras autoridades cívicas! ¡Viva el expedicionario de Gravelinas! ¡Viva el de Castilla! ¡Vivan las clases de segunda categoría!
Al terminar fué muy aplaudido y el señor Alcalde, con breves y sentidas palabras, brindó por la prosperidad de los que allí quedan, deseando su pronta repatriación y terminando con vivas a España, al Rey y las clases expedicionarias.
Al terminar fué muy aplaudido.
Vino de honor en el Ayuntamiento
Galantemente invitados por el alcalde de Badajoz, asistimos en la tarde de ayer al vino de honor con que obsequiaba nuestro Ayuntamiento a los jefes y oficiales del batallón expedicionario de Castilla, que tan bravamente se ha comportado en la zona de Malilla.
Amén de cuanta oficialidad compone la expresada unidad asistieron los gobernadores civil, señor Martínez Cabrera, y militar, general Bazán y generales Nella y Navarro y Alonso de Celada.
El señor Trujillo, con una nutrida comisión de señores concejales, hizo los honores atendiendo y obsequiando con extrema solicitud a los invitados. En el refresco, servido por la repostería del Casino, se hizo derroche de fiambres dulces, pastas, vinos generosos, champagne y cigarros puros.
A la hora de los brindis el señor Trujillo ofrece, sencilla pero sentidamente, el *lunch* al valiente batallón de Castilla.
El señor Trujillo dijo que el acto es de una significación grande porque con él el pueblo se compenetra más de lo que estaba con su glorioso Ejército.
Saluda a los dignos generales presentes, a todos los jefes y oficiales de Castilla y siente la ausencia del laureado general Cavalcanti, uno de los más puros prestigios de nuestro generalato.
Termino con vivas a España, al Ejército, a Castilla y a Gravelinas, que fueron entusiastamente contestado.
Luego levantó su copa el digno Gobernador militar quien, como jefe de la guarnición, agradeció al Ayuntamiento y al pueblo que representa, el cariño con que recibe y trata a sus soldados.
El Ejército—dice—como salido del pueblo, es el pueblo mismo. En él tiene su salvaguardia el desenvolvimiento de todas las manifestaciones vitales de la nación, y por eso, cuando la nación pelagra, todo el pueblo es ejército, que lucha y salva su vida.
Termina el general Bazán brindando por el pueblo de Badajoz y por su digno Ayuntamiento.
En el transcurso de la agradabilísima reunión, el Alcalde ofreció una copa de champagne al alférez don Manuel Carrasco, como más joven de los valerosos militares del batallón agasajado.
Se ofrecieron ramos de flores para las distinguidas esposas de los generales Bazán, Nella y Navarro y para las no menos distinguidas del teniente coronel, señor Alvarez Agudo, y del comandante Recio, y se dió por terminado el agasajo.
La banda municipal, situada en el piso bajo del Palacio municipal, interpretó un escogido repertorio.

TIERRA EXTREMEÑA DON BENITO

1.ª Publicación. Don Benito, 1.50
2.ª La Serena; comprendiendo Villanueva de la Serena, Campanario, Quintana de la Serena y Zalamea de la Serena, 1.50
3.ª Medellín; elegante extraordinario con numerosas fotografías, dedicado a Hernán Cortés en su cuarto centenario, 1.50.
4.ª Mérida y su partido, con Montijo, Puebla de la Calzada, Zarza de Alanje, Don Alvaro, Alanje, La Garrovilla y Villagonzalo, 2.00.
Colección completa, 5 pesetas.

MILITARES MAGISTERIO

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de su majestad el Rey (que Dios guarde), las tropas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.
Durante las fiestas que se han de celebrar en esta ciudad en los días 17, 18, 19, 20, 21 y 22, se suspenderán las instrucciones de todas las fuerzas.
Los señores jefes de cuerpos y dependencias concederán esos días permiso para permanecer fuera del cuartel desde el toque de diana al de silencio a cuantos individuos lo soliciten o lo merezcan.
Autorizarán también la asistencia al teatro, yendo conducidos a la ida y al regreso por el servicio de vigilancia.
La Cámara Agrícola Oficial y el Sindicato Católico Agrario de Santa Marta
venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojeras de 11.175 fanegas próximamente, de este término municipal, con la rebaja de 1.50 pesetas por fanega, divididas en 14 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 21 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara Agrícola, José Canalejas, número 1.
El pliego de condiciones se encuentra en las secretarías para los señores que deseen conocerlo.
Lo que se hace público para concurrencia de licitadores.
Santa Marta, a 7 de mayo de 1922.
—La Comisión.

GARAGE PLA

MARTÍN CANSADO Y ZURBARÁN

Local de primer orden, de cabida para 100 coches, JAULAS INDEPENDIENTES, inaugurado recientemente.

STOCK DE NEUMÁTICOS

"GOODYEAR," Y "MICHELIN,"

Accesorios y piezas de recambio para toda clase de coches.
Aceites Vacuum y Georgia.
Automóviles de alquiler, gasolina y todo lo necesario encontrará el automovilista que concurra al

GARAGE PLA

NOTA IMPORTANTE.—En los días de feria únicamente y para que el público pueda formarse idea del gran servicio de coches de alquiler que tiene montado este Garage, pondrá coches desde el campo de San Juan a la Feria, a 5 pesetas carrera.

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS

SOCIEDAD ANONIMA "GROS"

Representante: Manuel Pérez Orrego

San Agustín, 6 Badajoz

Depósito y Almacenes: Moreno Nieto, 10

AGUAS AZOADAS

En bebida y pulverizaciones. Inhalaciones de nitrozo, ozono, azoe, oxígeno y balsámicas

Establecimiento medicinal.—Fundado en 1885.—El más acreditado de España, en su clase.—Abierto todo el año.

SEVILLA.—RIOJA, 5

Cuando otros tratamientos no logren restaurar la salud, procurar sin demora utilizar los naturales de este Centro. En efecto, merced a perfeccionamientos científicos exclusivos, recientemente implantados, sus inhalaciones y aguas a base de azoe rectificado y purísimo, poseen una maravillosa actividad curativa—no igualada por sus similares—en enfermos de pecho (singularmente catarros crónicos, asmáticos y gripales), hígado, estómago, riñón y de retardos nutricios en general.
En 1.º de abril se inauguró la temporada que puede llamarse oficial y una sección más económica para obreros y personas poco acomodadas.
Las consultas y tratamientos están a cargo de los doctores especializados don José García y don Eduardo Hermosa, director y propietario, respectivamente.
NOTA.—Se envían, a quien lo solicite, toda clase de datos. También se remiten los productos medicinales en envases apropiados.

BAÑOS DEL CHARCON

(O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Decadencias de utilidad pública por Real orden.
Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay piano y gramófono.
Se arriendan habitaciones a 1.º, 1.50 y 2.º pesetas diarias. Los señores bañistas comen por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán agijistas, la mitad, a los efectos del pago.
Durante la temporada, dirigirse al propietario, don RUMUALDO GARCÍA, en Almendralejo.

EL MEJOR TRACTOR "CLETRAC"

Lo demuestra el que haciendo sólo dos años que lo estamos introduciendo en España, hoy tiene vendidos más que todas las demás marcas juntas. En la feria de Badajoz estará expuesto uno a disposición de los labradores.
Tenemos en Almacén todas las piezas de repuesto para su fácil y pronto arreglo. La mejor garantía es entregar al que lo solicite una relación de los ya vendidos para que pida informes.
REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:
E. F. G., COMISIONISTA.—M. Nieto, 10
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA:
AUTOMOVIL SALON.—Trafalgar, 52.—BARCELONA

EL DOMINGO

DIA 11 DE JUNIO próximo, en Mérida, se subasta la déhesa que LINDA CON EL GUADIANA, llamada "ATOQUEO", término de Mérida, estando el pliego de condiciones en los siguientes sitios:
Almendralejo, casa de señores HIJOS DE JUAN BLASCO.
Gastuera, casa de señores MURILLO Y CÁCERES.
Campanario, casa de don JULIO RODRIGUEZ.
Cabeza del Buey, casa de don LUCIO ARIAS.
Don Benito, casa de don ERNESTO DE QUIROS.
Montijo, casa de don MODESTO PORRAS.
Puebla de la Calzada, casa de don BARTOLOME GRAGERA.
Villanueva de la Serena, casa de don JUSTO DIAZ MULERO.
Villafranca de los Barros, casa de don FRANCISCO TRIGO MARCOS.

SE VENDEN

al contado o a plazos o se arriendan por junto o por parcelas las fincas siguientes:
En ACEUCHAL, una casa y bodega y varias fincas de labor y olivos, y en FUENTE DEL MAESTRE, varias fincas de olivos. Para tratar o más detalles con sus dueños, en Salvaleón, don Teodosio Alvarez y don Daniel Marín.

AGOSTADEROS

Se arriendan los del término de La Garrovilla, divididos en 13 lotes, que hacen 3.780 fanegas de extensión, con abundantes aguas para abrevaderos. La subasta tendrá lugar el día 20 del actual. La Garrovilla, 14 de mayo de 1922.
Por la comisión, Fernando Giménez.

DE ARTE

SE INAUGURA EN EL ATENEO LA EXPOSICION ANTOLIN-MEJIA

Poco después de las cinco de la tarde se inauguró ayer en el salón de actos del Ateneo de Badajoz la exposición de arte de los artistas paisanos Antolín y Mejía.

Sin duda por haberse alterado a última hora la en que había de tener lugar el acto, la concurrencia no fué todo lo numerosa que debía.

Ocupó la presidencia el gobernador civil, señor Martínez Cabrera, que tenía a su derecha al estrado presidencial al alcalde, señor Trujillo, y al joven literato don Nicolás Pablo.

A la izquierda de la presidencia tomaron asiento el ilustre chantre de esta Catedral, don Enrique Triviño Forte, en representación del ilustrísimo señor Obispo de la diócesis; teniente coronel jefe de Estado Mayor señor Sanz de Retana, que llevaba la representación del Gobernador militar de la plaza y provincia, y nuestro querido e ilustre compañero el abogado del Estado don Luis Bardají, presidente de la Sección de Arte y Literatura del Ateneo.

En primer término la presidencia concede la palabra al señor Pablo, quien después de breves palabras de justificación a su presencia en el acto, da lectura a unas cuartillas de nuestro compañero en la Prensa don Ignacio Sánchez Cuesta, en las cuales, con galanura de estilo, excita a los noveles artistas extremeños a que resurjan las glorias patrias en el camino glorioso del Arte.

Las inspiradas cuartillas son muy aplaudidas.

Discurso de Bardají

El digno presidente de la Sección de Literatura del Ateneo, don Luis Bardají, hace uso de la palabra y empieza haciendo resaltar el esfuerzo que los dos jóvenes artistas, Mejía y Antolín, han tenido que llevar a cabo para organizar esta Exposición.

Con este motivo recuerda que el Ateneo ha acogido siempre a cuantos han querido realizar actos de cultura y ha abierto sus puertas a todas las manifestaciones del arte y de las letras, hasta el punto de afirmar que el resurgimiento artístico de la pintura y la escultura, sobre todo en esta región, se debe en gran parte al Ateneo de Badajoz.

Hoy vienen dos muchachos, animosos y artistas. Que al encontrarse sin medios han acudido a mí para que los presente, a lo que he de acceder gustoso, porque para los que hemos pasado ya la cuesta de la vida, es un recurso conmovedor el arte y es placentero ponernos en contacto con las juveniles manifestaciones artísticas que brotan de los que empiezan.

Yo quisiera, ya que ocupó este sitio y para responder a la gentileza con que me han honrado estos dos muchachos, decir unas cuantas palabras que indiquen cómo sienten el arte y cuáles son sus anhelos.

Es evidente que los artistas regionales están emprendiendo, con todos sus bríos, una cruzada en pro del resurgimiento de las cualidades sociales de Extremadura, como también es verdad que estos dos jóvenes no hacen traición a la raza que podemos llamar extremeña, llevada al lienzo tan maravillosamente por Eugenio Hermoso, pintor de Extremadura, que es además el primer pintor contemporáneo de España.

La característica del arte extremeño, como la de los versos de Gabriel y Galán es bravia y rebelde, tiene un encanto lírico, una dulzura, un concepto amplio del sentido de la vida, que se desvía del modernismo realista, para seguir otras orientaciones, pues si la realidad tiene flores del mal, también tiene frutos de amor y de cariño, los cuales se complacen en verlos los pintores y escultores para plasmarlos en sus lienzos, en sus esculturas.

Pasó aquel movimiento del modernismo, que pretendía un cosmopolitismo y una actualidad que le daba influencia escasa en los dominios del Arte.

Fenómenos sociológicos, como la guerra europea, han hecho ver que el cosmopolitismo en el Arte no es factible, sino que se han afirmado las cualidades características de cada país, y han vuelto los artistas—comenzando por los músicos rusos—a los motivos genuinos de las escuelas de cada nación.

España, a la que se le ha negado una tradición científica, tiene una gloriosa tradición en el Arte.

Hay en Mejía un anhelo místico propio, que puede desarrollarse fuertemente en el ambiente español, porque ha sido España, juntamente con el país egipcio, los que más se han preocupado del problema aterrador de la otra vida, y aun siendo la religión católica, es decir, universal, es lo cierto que en cada pueblo hay una modalidad, una manera propia de profesarla, dentro de sus sagradas leyes.

Yo a fuer de español y de castellano, que siento y adoro el alma de la raza, hasta en sus defectos mismos, porque considero que es grande aun en sus defectos lamento desde el punto de vista artístico la mezcla que se está operando por un afán de imitación extranjera, que ha llegado a modificar las modalidades del Arte en religión.

España ha tenido una religión acendrada, profunda, que la ha concentrado en dos motivos: Cristo en el Calvario y la devoción a la Virgen, y ha sido la religión cristiana en la literatura y en las artes distinta a como la han sentido, por ejemplo, Francia y Alemania, ofreciendo muestra patente de ello, al ser convertida en materia drammatizable, como en *El condenado por desconfiado*, de Tirso de Molina, sin hablar de la riqueza nuestra contenida en los autos sacramentales, pues España ha tenido una confianza tal en la religión, que hablaba a Dios como a un padre, y si es lamentabilísimo que la raza pierda sus cualidades en el idioma, en la forma de vestir, en la casa, es más lamentable aún que sus íntimos sentimientos se sustituya por otro modo de sentir.

Yo no digo que en otros países no exista amor tan acendrado a la religión como aquí, pero sí creo que tienen otro modo distinto de sentirla.

A Mejía, que siente estos anhelos místicos, yo le aconsejaría que buscara su inspiración en los Martínez Montañés y en los Salcillos, en aquellos escultores que produjeron obras como las que ha dado la escuela de los imagineros españoles, que son obras que no tienen rival.

En España, fuera de la imaginaria policromada, no tenemos otra cosa en escultura.

En Arte nada se hace perdurable si no encierra la obra un ideal nacional y humano a la vez. Goethe escribe con un ideal humano, pero sin dejar de ser alemán; el Dante, hace una obra italiana e intensamente humana y española una obra literaria, la más grande, el *Quijote*, que es la síntesis suprema del Arte.

Esa síntesis suprema que se ha observado en esa obra, idealista y humana, es lo que hay que imitar en Arte. Eugenio Hermoso, me decía: Qué más quisiera yo que pintar con el realismo de Cervantes y con el idealismo del Greco.

El señor Bardají, al terminar su brillante discurso, fué calurosamente aplaudido.

El Gobernador

Por último el señor Gobernador civil habló en estos términos:

Señores: Yo, profano en todas las manifestaciones artísticas, no puedo hacer más que sumarme de todo corazón a cuanto ha dicho con tanta sabiduría el ilustre señor Bardají.

Ayer asistí a una espléndida manifestación de jóvenes artistas extremeños. Allí pude apreciar el crecimiento artístico de este pueblo extremeño y he visto que hay multitud de jóvenes que sienten el Arte como quiere el señor Bardají.

Y asisto a otra, y aunque ya conozco al escultor Mejía por haberlo visitado en la humildad de su estudio, no puedo ocultar que estoy emocionado. Después el señor Martínez Cabrera relata con frase sentida la impresión que le produjo la visita que hizo al estudio del señor Mejía.

Entonces—dice—le certifique que era amigo suyo incondicional y me ofrecí a él y le ofrecí mi casa aquí y donde quiera que me encontrara.

Atraído por aquella emoción que sentí en mi visita vengo hoy también emocionado, porque se ven chispas geniales que Extremadura tiene que amparar y recoger.

Ruega a todos, así a los poderosos como a los humildes, a los extremeños todos, en fin que no dejen en el olvido o en la indiferencia a estos verdaderos valores positivos, porque asistimos al resurgimiento del Arte en Extremadura.

Yo, repito,—continúa el señor Gobernador—no sé nada del Arte, soy profano, pero muestro mi entusiasmo y excito a todos.

Dice que el Arte dignifica al hombre y lo hace más bueno, hasta tal punto, que los artistas son seres privilegiados.

Pide a los artistas que ahora emprenden su carrera que sean reales, españoles, para que todos los comprendamos bien y les exige que sigan los sabios consejos del señor Bardají, los cuales suscribe sin reparos.

Sonó una calurosa ovación y se dió por terminado el acto.

La brillante banda de Gravelinas, antes y después de los discursos, interpretó con su peculiar maestría varios escogidos trozos musicales, que fueron muy celebrados.

Después los asistentes recorrieron la Exposición, instalada con gusto exquisito, admirando las obras expuestas.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS

Melchor de Evara, 53.—Badajoz

La casa que mejor compra y más barato vende.

Marcos en billetes a 3 pesetas 100. Coronas a 2 pesetas 1.000. Compra duros a 2.700 reis. Teléfono 502.

D. GOMEZ MUÑIZ

DENTISTA

Badajoz, 1.º PASEO DE SAN JUAN

LA CAMPAÑA DE MARRUEGOS

(POR TELÉFONO)

Uno que mejora y otro que fallece

16, 17 h.

El comandante de Regulares, José Medina, herido al ocupar el puesto de González Tablas, mejora, aurque muy lentamente.

Ha fallecido el teniente de Caballería, Luis García Sánchez.

Ha sido enorme el pesar por la muerte de González Tablas

Ceuta.—Hasta ayer no pudo trasladarse el cadáver del invicto caudillo González Tablas, que fué embalsamado en Tetuán.

El recibimiento hecho por la población a los restos del infortunado teniente coronel ha sido grandioso y muy emocionante.

Será enterrado en el panteón de familia.

La ceremonia del entierro se ha demorado hasta que llegue Berenguer, que representará al Rey.

El Gobierno ha ordenado que se rindan al cadáver los honores máximos. Se han recibido millares de telegramas de España entera y del extranjero.

Las coronas se han agotado.

16, 22'30 h.

El entierro de González Tablas

Ceuta.—Desde las primeras horas de la mañana los alrededores del pabellón que habitaba González Tablas y donde se hallaba depositado su cadáver, estuvieron rodeados de una gran multitud, que desfiló luego por delante del féretro tan pronto se permitió la entrada al público.

A las once de la mañana tuvo lugar el entierro.

Abrió marcha un piquete de la Guardia civil.

Marchaba después una compañía del tabor de Regulares de Ceuta.

Un cabo moro conducía la enseña regalada a los Regulares por el Rey.

Seguía un armón de Artillería y un automóvil llenos de coronas.

El cuerpo iba colocado en un armón de Artillería.

Presidían el duelo Berenguer, el hermano del finado don Angel González Tablas, don Félix Palacios y otros familiares del difunto.

Las cintas las llevaban oficiales de las distintas armas.

En el acompañamiento figuraban comisiones militares y civiles, todas las autoridades y millares de personas de todas las clases sociales.

Cubría la carrera el regimiento de Zúmara y otras fuerzas de la guarnición.

17, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de guerra del día 16, es como sigue:

Comunica el alto Comisario desde Tetuán que el comandante general de Melilla, en telegrama de anoche, dice lo siguiente:

El capitán de la quinta mía, Muñoz, los tenientes San Martín y Núñez, el médico Palacio y el veterinario Molano, concentrados en Bercal con 75 caballos de su mía verificaron un raid interesante y de alcance político cerca de las cabillas de El Harag y Beni-bu-Yahi, consolidando los resultados obtenidos por el avance y poniendo de relieve la buena inteligencia que reina entre las fuerzas de la zona española y la francesa.

Recorrieron las fuerzas de la 5.ª mía los poblados comprendidos entre el zoco Harag A trad y el paso del Sella, marchando por el camino de Hadme-Amekram y llegando hasta la aguada para reconocerla, deteniéndose luego en la posición de Afsó.

Ofrcieron su adhesión gran número de las cabillas de Guelaya y Beni-bu-Yahi.

El día 11, las fuerzas de la 7.ª mía, acompañadas por el capitán Montaneda, hicieron un recorrido por la parte Sur, hasta el Arbaa, dirigiéndose luego al Este, hasta Yer el-Sellam.

Desde este punto, el capitán Montaneda reconoció la aguada de Beni-bu-Yahi, regresando a Afsó.

Continuó la 5.ª mía por Yerig, llegando hasta la antigua parte de Tizzi-Xergat, comprobando que están vacíos, pero en buen estado, los silos que hay, encontrando también allí concentrados gran número de individuos pertenecientes a las cabillas de Guelaya y Beni-bu-Yahi, acordando la mayoría regresar a nuestra zona e internarse en la francesa los desafectos.

La jornada de Kar-el-Ziacha terminó brillantemente.

El día 12 se emprendió la jornada por Rokua, en dirección al llano que conduce a Mexera Sa, pasando el Salto de la Cebra y siguiendo hasta la llanura de Cebra, reconociendo el val de Mexera-el-Maha y regresando después al Zala.

En esta jornada se han establecido los fundamentos para reorganizar la cabilla de Beni-Azol.

Se efectuó el raid en las mejores condiciones debido a la pericia, oportunidad y decisión de los que en él han intervenido y será de grandes resultados, principalmente, en la llanura de Cebra y en Gierrea, donde se desarrolla vida nómada y en las cabillas de Beni-Ullak, Beni-Uset y Beni-bu-Yahi.

Mañana marchará la columna de Laracha al campamento de Mexera y la columna del general Marzo comenzará su acción en Sumata.

Ha sido rescatado el soldado del regimiento de Ceriñola, Antonio Martínez. En Alhucemas y en Peñón, sin novedad.

En Tuguntz

Melilla.—La batería de Tuguntz hizo varios disparos contra algunos grupos de rebeldes que intentaban aproximarse a la posición, consiguiendo dispersarlos.

Heridos

Melilla.—A causa de una explosión resultaron heridos los soldados Antonio España y Eugenio Carpio.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 48 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias, Calzado de lujo y económico. VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO SAN PEDRO ALCANTARA, 10 ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcohóles, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (sección a Echegaray) BADAJOZ.

EL PROGRESO.—RAMON SALAS

LEA USTED TODOS LOS DIAS "CORREO DE LA MANANA"

Junta de Protección a la infancia

Cuentas del mes de marzo

Relación de socorros y gastos hechos por esta Junta de Protección a la infancia y Represón de la mendicidad, durante el pasado mes de marzo.

Socorros de ama de cría

A Gabriel Gutiérrez González, que habita en San Roque (choza), para su hija.

A Antonio Méndez García, domiciliado en Bravo Murillo, 41, ídem.

A Antonio Almeda García, Campillo, 15, ídem.

A José Pérez Cáceres, Fuencarral, 16, ídem.

A Manuel Hernández Alvarez, Morales, 30, ídem.

Socorro de leche

Relación de los individuos a quienes esta Junta socorre diariamente con la cantidad de leche que a cada niño ha señalado el facultativo:

Santiago Silvestre, San Atón, 63; Pío Martínez, San Lorenzo, 45; Domingo Rodríguez López, Morales, 52; Martín Durán Porrón, Torres N-harro (barrida de la Estación); Pedro Ramírez Expósito, Abril, 33; Eustaquio Lorenzo Moreno, Costanilla, 40; Antonio Lamprea Estrada, Morales, 89; Enrique Castaño Avila, Costanilla, 15; Manuel Ruiz Lozano, Madre de Dios, 25; Casimiro Cordero Román, Costanilla, 15; Argel Cervera Pulido, De Gabriel, 21; Rosa Reina, Doctor Lobato, 20; y Antonio Lozano Ruiz, San Pedro Alcántara, 15, que han sido socorridos, cada uno de ellos, con tres cuartos de litro diarios de leche, importando cada socorro individual mensualmente, 13'95 pesetas.

Isidoro Galán Córnico, Macón (barrida de San Roque); Manuel Remedios Bas, San Lorenzo, 69; Francisco Gallego Guzmán, Dancel y Ordez, 1; y Antonio Correa Cordero, San José, 31, cuyo socorro diario ha sido de medio litro de leche, valuado cada uno de ellos en 9'30 pesetas mensuales.

Pura Montero, San José, 49, un litro diario, que importa mensualmente 15'20 pesetas.

Represón de la mendicidad

Socorro de su jornal al mandadero de esta Junta, señor Martos Hernández, 60 pesetas.

Por unas botas para el mismo, 10 pesetas.

A Florencia Vázquez, comida suministrada, de mendigos transeúntes, 1'50 pesetas.

A los ancianos José Martín y Juan Rodríguez, recién salidos del Hospital, socorro de 7 pesetas a cada uno de ellos para restituirse a su domicilio (Almendralejo).

A Atanasio Marrupe, obrero mordido por un perro hidrófobo, socorro de 5 pesetas.

A Paulino Solano, obrero enfermo que acompañado de su esposa se dirigen a Horcajo de la Ribera (Avila), 5 pesetas de auxilio de marcha.

A los inspectores del timbre por el 3 por 100 de la recaudación de este mes, 19'30 pesetas.

Remitido al Consejo superior por el 2 por 100 de la recaudación del mismo mes, 12'90.

A María Celestina Muñoz, socorro de 0'75 pesetas diarias, total 123'35.

A Adolfo Peña Tavares, socorro en especies, al mes 37'20.

A Eduvigis Sierra, Arlas Montano, 22, 3/4 de litro diario de leche, al mes 13'95.

Gastos de oficinas

Sueldo del mes del oficial de Secretaría, don Wenceslao Alvarez Segura, 75.

Por una factura de efectos de escritorio, 41 pesetas.

Por dos sacos de picón para la oficina, 5'50 pesetas.

Gastos menores (giros, sellos, etcétera) de Tesorería, 7 pesetas.

Total importan los socorros y gastos hechos por la Junta durante el mes de marzo pasado, 687'35 pesetas.

Ingresos del mes de abril

Los ingresos obtenidos por esta Junta durante el pasado mes de abril por el 5 por 100 de impuesto sobre espectáculos públicos, suman la cantidad de 524'95 pesetas.

TORERIAS

Así, categóricamente lo afirmamos: Juan Luis de la Rosa torea hoy.

Estos ojos que se han de volver humus, si Dios no lo remedia, lo vieron ayer en Badajoz y no es admisible suponer que el diestro haya venido sólo en calidad de turista y para contemplar los monumentos notables de la ciudad.

De modo que ya lo saben los alarmistas, infundados y tal: el cartel de hoy sigue incólume hasta las benditas horas en que escribimos estas líneas.

Chicuelo, La Rosa y Emilio Méndez: toros oriundos de Santa Coloma. ¿Qué pasará? ¡Vamos a verlo!

Banco Hipotecario de España

Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables en plazos de cinco a cincuenta años, al 6 por 100 de interés anual.

En el año último se han realizado ciento diez millones de pesetas. Consultas gratis.

EMILIO REGLERO

Calle Conde-Duque, 12 y 14.—Madrid

Pedid fino amantillado

CARLOS VIDARTE "Carta Abierta," JEREZ

SE VENDE una casa en la calle de Chapin, número 12. Para tratar, con la superiora de las Carmelitas de esta capital.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Venta de toda clase de accesorios para coches FORD.

Cámaras y cubiertas. Representación y venta exclusiva para MERIDA del aceite sin rival MOBIL OIL de la casa VACUUM.

Reparación de automóviles por personal técnico.

Gasolina de la acreditada marca SHELL.

STOCK para entrega inmediata.

REPRESENTANTE GENERAL Y EXCLUSIVO para la provincia de BADAJOZ de los coches europeos 12 y 12 H.P., cinco asientos, "CHIRIBIRI," de TORINO, los más económicos, garantizado por la fábrica el consumo de nueve litros de gasolina y 180 gramos de aceite por 100 kilómetros.

GARAGE ALVES

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

Se garantizan todos los servicios de esta casa

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica de Sicurtá) Fundada en Trieste en 1838

VIDA - INCENDIOS - MARITIMOS

Capital social enteramente desembolsado Liras 10.500.000'00

Reservas técnicas y demás " 165.407.948'28

Seguros vida en vigor " 578.118.026'00

Primas incendios cobradas en 1920 " 79.900.789'00

Primas transportes cobradas en 1920 " 37.973.251'00

Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía " 1.077.107.060'67

Dirección para España: Madrid, Paseo de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España

Agencia General en Badajoz: Plaza de Cervantes, 3

Autorizado por la Comisaría general de Seguros

POR RESENTIMIENTOS

En una riña un hombre recibe tres puñaladas

Próximamente a las diez y media de la noche de ayer salieron desafiados de la calle de San Juan los vecinos de esta población Tomás de la Calle y Aurelio Rodríguez, el primero de veintitrés años de edad y el segundo de dieciocho.



MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLÉ» GRAN VÍA LAYETANA, 41 BARCELONA

Sindicato Agrícola de Puebla de la Calzada

El día 25 de los corrientes, a las once de su mañana, en el domicilio social del Sindicato, tendrá lugar la segunda subasta de los aprovechamientos de espigas y pastos de este término asociado, quedando mejoradas las condiciones en beneficio de los intereses ganaderos.

VENDENSE

cerca de 8.000 metros cuadrados de terreno, propio para construcción, todo dividido, en la barriada de la Estación, junto a la parroquia de San Fernando.

Jarabes para refresco

marca «Santa Bárbara», podéis adquirirlos en Almodrejalejo. MIGUEL NIETO MARIN Limón y zarza, clase extra, a 45 pesetas los 16 litros con envase.

Folleín de «Correo de la Mañana» 102

EL ANTICUARIO

Sir Walter Scott

manifestaban la confusión que reinaba en el interior de las casas. Las mujeres del bajo pueblo, desparpadas, se reunían en grupos llorando por las calles; los reclutas del campo llegaban de sus diferentes distritos en bandadas más o menos numerosas, según se habían encontrado en el camino; y los de a caballo atravesaban galopando la ciudad para llegar cuanto antes al punto de reunión.

CONFERENCIAS CIENTIFICOMORALES

Ante el selecto y numeroso auditorio acostumbrado, se ha celebrado la tercera conferencia del curso de científicomorales, a que me he referido en crónicas anteriores.

Ocupó la tribuna el profesor de primera enseñanza, don Santos Díaz Santillana, que disertó sobre el tema «Sin Dios y sin Religión, la mujer no puede cumplir su misión para el bien».

Refuta las doctrinas de los feministas radicales, que la consideran camarada de los individuos del sexo fuerte y deduce que fué creada como compañera del hombre en el hogar, comparando con él los deberes y derechos sobre los hijos viene a ser, en cierto modo, un ángel de fe y esperanza que conserven en aquél el deseo de las cosas espirituales, que lo despega de la tierra y lo conduce hacia el cielo.

La mujer es tanto más hermosa cuanto más casta, cuanto más virtuosa. La belleza, que no eleva el espíritu, hunde el cuerpo; por eso, sin virtud las mujeres hermosas no influirán para el bien; recordarán a las famosas cortesanas.

El entendimiento de la mujer es otra de sus armas. El hombre lo atrae todo, lo generaliza todo; la mujer lo analiza y todo lo presenta lleno de vida; ella sabe los secretos poderosos para consolar, sostener y salvar al hombre que sufre que vacila, que corre peligro de naufragar. Debe instruirse la mujer para elevar su nivel intelectual, hasta aproximarlo o igualarlo al del hombre; para ser doblemente útil a sus hijos.

El corazón de la mujer es, según Mad Stael, una obra perfecta; Dios no hizo jamás cosa más bella que el corazón de la mujer, mas sin virtud vagará sin ilusiones y sin esperanzas; si no practica lo que es bueno hará lo que es malo.

El orador fué muy aplaudido y felicitado al final. Ocuparon la presidencia doña Victoria G. de Casasola, doña Margarita Montero, doña Dolores Saavedra, acompañadas de varias señoras y señoras y numerosos señores, entre los que se encontraban el señor juez suplente don Donato Rufino y el concejal señor Marqués.—Corresponsal.

San Vicente de Alcántara, 15-5 22.

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electroharinera panificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jarones Nájiz.

combate, y sus lanchas se empleaban en transportar a tierra hombres y fardes para socorrer la plaza en caso de ataque. El teniente Taffirl dirigía con la mayor actividad todas estas operaciones, y los barcos ligeros se habían hecho a la mar por su orden para observar los movimientos del sujesto enemigo.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 17, 1'30 h.

Los romanonistas Como réplica al acto que organizan los liberales de la concentración, los romanonistas han acordado celebrar un banquete en Madrid durante la primera quincena de junio.

Asistirán representaciones de toda España, confiando los organizadores en que el banquete constituirá un éxito y probará la importancia de las fuerzas políticas que acudilla el Conde.

Recompensa merecida

Se piensa en conceder la gran cruz de Carlos III al doctor Irigoyen, presidente de la República Argentina, y la de Alfonso XII al ministro de Instrucción pública, por su iniciativa de establecer una cátedra de Historia de España en la Universidad de Buenos Aires.

Catástrofe automovilista

El campamento de Carabanchel volcó un autocamión militar que conducía municiones. Resultaron siete soldados heridos, dos de ellos gravísimos.

Agresión a Indalecio Prieto

A las ocho de la noche, próximamente, se presentaron en el salón de visitas del Congreso dos individuos decentemente vestidos, que pidieron hablar con Indalecio Prieto.

Este acudió a los pocos momentos. Entonces los dos sujetos se dieron a conocer como el presidente y el secretario del Sindicato libre del ramo de agua de Barcelona.

Pidieron al diputado socialista que rectificara explícitamente cuanto había

dicho de ese Sindicato, porque, según ellos, constituía un tejido de falsedades y de injurias.

Como Prieto se negara a la pretensión de los visitantes, discutieron acaloradamente, llegando a las manos, siendo agredido Prieto por sus contrincantes.

Los porteros y algunas otras personas los separaron.

Prieto resultó con un leve arañazo en la cara.

Los dos individuos quedaron detenidos a disposición del presidente de la Cámara.

Bugallá, después de enterarse de los pormenores del suceso, los puso a disposición del Juzgado de guardia. A uno de los detenidos se le encontró una pistola cargada.

Vista de una causa

Barcelona.—Ha comenzado la vista de una causa contra 10 procesados por tenencia clandestina de explosivos.

La prueba es favorable a los procesados.

Detención de una pareja amorosa

Barcelona.—En la Rambla fué detenido un joven de veinte años que iba en unión de otra joven.

Se comprobó que se trataba de dos enamorados que habían huído de los respectivos hogares, después de llevarse 40.000 pesetas en dinero y alhajas.

Huelga

Barcelona.—Por rivalidades entre los obreros del Sindicato único y del libre, se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de hilados de Trinchet.

NOTICIAS

El día 10 de junio próximo, a las nueve de su mañana, tendrán lugar en esta Principal los exámenes para nombrar cuatro ceteros supernumerarios, admitiéndose la documentación en la Secretaría de los que deseen tomar parte en dichos exámenes.

Un ruego.—Las señoras Uceda Hermanas nos ruegan encarecidamente hagamos constar que, sin temor alguno, cuantas personas encuentren material tipográfico en Guadiana o sus alrededores lo entreguen en su establecimiento, Francisco Pizarro, 11. Al mismo tiempo que gratificarán quedará altamente reconocidas.

Para la feria.—La Junta directiva del Liceo de Artesanos, deseando contribuir a la brillantez de la feria, ha acordado celebrar un baile de sociedad que tendrá lugar el jueves, 18 del corriente, empezando a las diez y media de la noche, y una matinee el domingo 21, que comenzará a las diez de la mañana.

Turrones y peladillas.—Pascual Coloma, San Juan, 31. Panificadora Modelo. Durante los días de feria.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares).

Manuel Lázaro ofrece sus trabajos de pocero. Méndez Núñez, 3, Montijo.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admitir los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

TORREMEJIA

Témese que se altere el orden

En este pueblo, a instancia de las autoridades, se han concentrado fuerzas de la Guardia civil en previsión de posible alteración del orden público con motivo de la presencia de segadores portugueses, que son rechazados por los obreros del campo de esta vecindad.

Hasta ahora la situación es de absoluta tranquilidad.

SE VENDE

una fábrica de electricidad, harinera y panificadora, con motor a gas de 25-30 H.P. y terreno anejo, instalada en Valverde de Mérida. Para tratar, con su dueño, Gabriel Cortés Fernández, en dicho pueblo.

Comunidad de Labradores de Bienvenida

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 25 del actual mes de mayo, a las doce de su mañana, en el domicilio social de la misma, calle Muñoz Chávez, número 23, la subasta de 3.000 fanegas próximamente de aprovechamiento de rastrojera con parte de barbehera, divididas en varios lotes, con sus correspondientes abrevaderos, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Comunidad.

Bienvenida, a 7 de mayo de 1922.—El secretario, Severo Dominguez.

La moderna apicultura (S. D.)

Colmenas movilizadas, panales artificiales y demás elementos para el agricultor. Catálogos gratis. Ernesto López, veterinario, representante en Badajoz.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Las últimas novedades en azulejos, y los mejores mosaicos, son los de la fábrica de don Domingo Olgado, en Badajoz, que tiene además el surtido más completo, de más novedad y económico en lavabos, bidets, bañeras, water-closet y todo lo concerniente a los cuartos de baño. Prim, 7.

SE VENDE el agostadero de la finca «Doña Teresa», compuesto de 1.200 fanegas de rastrojo y unas 3.000 de pastos, juntos o separados. Para tratar, en la finca o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronce, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evora, 34.

SE ARREGLAN pizetas. De Gabriel, 8.

SE VENDE una fábrica electroharinera en la provincia, con servicios en tres pueblos. Para informes, Vicente Moratinos, agente de negocios en Badajoz.

PALEOBIOSMO. Lo mejor Sellos Taglietti. Cais 5 pesetas.

SE VENDEN las casas calle de Chapin, números 1 y 4, esquina a Céspedes, con bodega a esta última calle. Y la de calle de San Atón, 19. Para tratar, plaza de la Constitución, número 22, principal.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Dos Calles.

A LOS LABRADORES.—Costales sin costuras para acarreo de cereales. Unico representante en esta plaza de los costales sin costuras que tan buen resultado vienen dando, tanto por su duración como economía en sus precios. S. Gutiérrez, calle Joaquín Sama (antes Río), número 1. Garbanzos superiores de 0 50, 0 70 y 0 80 céntimos el kilo. Teléfono 44.

SE ARRIENDA a pasto y espigas el cuarto del medio de la dehesa de «Valdeagrana la grande», de cabida de 500 fanegas. Para tratar, en la finca, con Emilio Cerdón.

SE VENDE una Manola seminueva. Razón en esta Administración.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53.

Para tratar, con Francisco Morillo, Ab II, 13.

SE REALIZAN enseres de casa de labor y maquinaria. Para tratar, Vasco Núñez, 51. Toribio Martínez.

SE ARRIENDA el aprovechamiento de espigas (sin pastos), de las dehesas «Sarteneja», «Fresnillo» y «Corregidora», situadas en la vega de Guadiana, con abundantes abrevaderos, entre ellos el citado río. Para tratar, con su dueño, don Juan Francisco Goyeneche, Echegaray, 20, Badajoz.

SE VENDE un coche «Ford», con puesta en marcha, en perfecto estado, a toda prueba. Para tratar, Manuel Rojas, automóviles de alquiler, Bravo Murillo, 3.

SE ARRIENDAN los pastos del agostadero de la dehesa de «Las Tiendas», término de Mérida, con buenos abrevaderos, en conjunto o por cuartos. Para tratar, con su dueño, en la misma dehesa.

CASA de Baños: Vasco Núñez, 26.

SE VENDE la rastrojera de espiga y grama de la dehesilla de «Calamón», de 1.000 fanegas, con buenos abrevaderos de agua. Para tratar, en Badajoz, con don Baldomero Sánchez, y en Almodrejalejo, con don Juan Silvero.

LABRADORES comprad segadoras de la marca «ADRIANCE», fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co. LA MEJOR ATADORA por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de 1.900 PESETAS pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por JUSTO GARCÍA ORTIZ RONDA DEL PILAR, NUM. 30 MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22/23 kilogramos, a 58 pesetas. Piezas de recambio. Mecánicos a disposición de los clientes.

Genaro Doncel - Badajoz Automóviles Abadal-Buick

facultad de disponer de todas las tropas reunidas en Fairport, y de tomar las medidas que tuviese por oportunas, según sus conocimientos militares, por los que merecía el mejor concepto y confianza a su general. Pero inmediatamente al sonido de las cornetas de caza anunció la llegada de todos los dependientes de las tierras de Glenallan, a cuya cabeza venía el mismo Conde con uniforme militar, con sorpresa de los que conocían el delicado estado de su salud. El Conde presentó a los magistrados de la ciudad un escuadrón de caballería hermoso y bien montado, compuesto de los arrendadores y dependientes de sus tierras bajas, y un batallón de quinientos hombres de infantería, que lo formaban sus montañeses, vestidos al estilo militar de su país. La elegancia y hermoso aspecto de aquel cuerpo de voluntarios causaron la admiración del capitán Mac Intyre, y su tío se quedó sorprendido al ver el valor y resolución que el Conde demostraba, como digno descendiente de su noble familia. Aunque ambos cuerpos parecían ser cansados y agobiados por la fatiga de una marcha larga y penosa hecha de noche, sin embargo, redobló y obtuvo para él y los suyos el puesto de mayor exposición, y fué a tomar asiento en el consejo mili-

tar, que los primeros rayos del sol del siguiente día hallaron aún reunido.

En fin, se oyeron voces que decían:—¡He aquí el Mayor Neuville, que llegó con otro oficial!

Instantáneamente se quitaron los caballos a la silla de posta, y ésta fué conducida a brazos por el bajo pueblo hasta la casa de Ayuntamiento.

Los magistrados se adelantaron para recibirle; pero... ¡cuál fué su sorpresa, especialmente la del anticuario, cuando reconocieron bajo aquel brillante uniforme al retirado y pacífico Mr. Lovell!

Un afectuoso abrazo, dado y recibido con la mayor cordialidad, conmovió a Mr. Oidbuck que sus ojos no le habían engañado.

Sir Arturo no se sorprendió menos al ver que el amigo de su hijo, el tan celebrado Mayor Neuville, era aquel Lovell...

Y Héctor se quedó atónito al reflexionar que había provocado a un hombre de tanto mérito, y que le había obligado a batirse por una niñería.

Las primeras expresiones de los dos oficiales fueron asegurar a todos los circunstantes que el valor y celo que habían desplegado en aquel lance no tendrían otro resultado que hacer ver de cuánto serían capaces en cualquiera otra ocasión.

Pero cesando los magistrados a averiguar qué era lo que había in-

ducido un error al vigía de Haldkist-Head, dijo el Mayor Neuville:

—Nuestros compañeros que se había equivocado al ver un fuego que ciertos cocinos encendieron ayer al anochechar sobre la altura inmediata a Glenwithershall, precisamente en la línea de los señales con que aquí correspondía; pero instados para que explicasen la causa o motivo de aquel fuego, se vieron precisados a confesar que al llegar a aquel sitio habían dado orden para que se quemasen todos los instrumentos que Dousterswivel tenía dispuestos para la explotación de su pretendida mina de cobre, pues deseaban hacer desaparecer con ellos la memoria humillante del modo cómo habían sido engañados; y así, un exceso de amor propio para ocultar una falta de penetración y de prudencia había sido la causa de aquella conexión y del espanto de todo el país.

Como se les vió afligidos por haber dado motivo, aunque incoherente, a semejante trastorno, todo el mundo se apresuró a consolarlos, y féndoles a ellos para maldecir al bribón de Dousterswivel, que era el primer motor de todo, y que, aun ausente, causaba alarmas y agitaciones en el país.

La vista del Mayor Neuville, unida a su nombre, hizo una impresión tan fuerte en el corazón de lord Glenallan, le renovó tales y tan tristes ideas, que no pudieron resistir